

Сочинение на тему: «Без срока давности»

Воспоминания о фронтовой жизни

1941-1945 гг.

Как часто мы говорим о войне, но мало кто из нас, молодого поколения, может прикоснуться к истории в истинном ее проявлении, услышать рассказ не приукрашенный, а настоящий, без редакции. Рассказ от человека, пережившего ужасы тех страшных лет. К сожалению, я не увидел своего соседа и не смог прикоснуться к частице этой истории, но считаю своим долгом передать воспоминания ветерана, которые он изложил в своем дневнике. Также наш долг воспитать в себе уважение к героям Великой Отечественной войны, к их подвигу.

Читая много разных историй, которые он поведал в нем, я вдохновлялся. Ведь, несмотря на все сложности тех дней, они не теряли веру и надежду, не падали духом, а шли вперед и защищали родину ради нашего светлого будущего.

Я не раз читал дневник ветерана, который вел он не только в мирное время, но и во время войны. Мало кто так делал, потому что, если бы узнали, его бы отправили под трибунал и могли расстрелять.

Записи в своём дневнике вел он не каждый день. Иногда с большими интервалами.

Я, Альмурзаев Адам Исламович, сосед ветерана ВОВ, Абуезида Бетилгериева, родившегося в 1920 году с. Ножай-Юрт Ножай-Юртовского района ЧИАССР в семье инвалида гражданской войны Бетилгери.

Повествование было настолько подробным, что у меня появилась уникальная возможность представить повествование в форме дневниковых записей.

Дневник моего дедушки, Абузиды Бетилгериевича Бетилгериева.

Июль 1940 год.

Меня призвали в Красную Армию. После призыва в армию я попал на курсы молодых бойцов, находившихся в Брестской крепости. Бойцов учат кавалерийской науке. Но мне сказали, что кавалерия не для меня. Скоро, после принятия присяги, меня переведут в ОРБ 50 СД, находящегося в г. Полоцке Беларуси.

21 июня 1941 г.

Прошел год моей солдатской службы. Он прошел очень быстро для меня. Я многому научился. Не могу нарадоваться, ведь скоро я встречу со своей семьей. С трепетом жду я тот день, когда приеду домой, увижусь с мамой, сестрой, а также со всей своей родней.

Сегодня меня вызвали в штаб и вручили проездные документы. Завтра утром отъезжает мой поезд. Я так рад. Ждите меня – я приеду.

22 июня 1941г.

Вот и настал этот день. Я на станции. Жду свой поезд для отправки в Москву.

За мной приехал командир и сообщил страшную новость о том, что началась война. Моя командировка закончилась, так и не начавшись. Я еду обратно в часть.

В воздухе уже пахнет войной. Как же тяжело на сердце. В голове тысяча мыслей, а на душе плохо. Не знаю, что и думать. Боязнь за всех, а в первую очередь за родных и близких.

По приезду в подразделение я увидел, как все спешат. У всех на лицах такое суровое выражение, чувствуется как нелегко им. Все выгружают на

автомобили танкетки, мотоциклы и боеприпасы. Все работают слаженно под четким руководством командиров.

Я, сдав чемодан и переодевшись в повседневную одежду, направился в свой взвод.

Мне выдали трёхсуточный сухой паёк и ручной пулемёт полным боезапасом. Уже понимаешь, что всё это не учения, а война- страшная и очень трудная.

23 июня 1941г.

Рассветает скоро.

Сегодня по приказу командования мы должны выступить против врага. Всё готово у нас. Мы при полной светомаскировке должны ехать трое суток, в полную неизвестность.

25 июня 1941г.

Сегодня 3 день, как мы едем в полной маскировке, а также в неизвестности происходящего и будущего. На небе слышны самолеты. Это видимо самолёт-разведчик немцев. Солдаты его прозвали «Рамой».

Война. 1941г.

Войну я встретил с первых же дней. Сражался за такие города, как: Дорогобуж, Смоленск, Витебск, Ярцево. Кроме моей дивизии, в этом Ржевско-Вяземском котле оказались многие подразделения Красной Армии, где они показывают беспримерное мужество и доблесть, не склонив головы свои.

Наступление под Москвой. Начало декабря 1941г.

Все подразделения, то есть остатки подразделений, находивших в окружении, вышли к своим, не запятнав свои головы позором. После переформирования они стали на защиту Москвы. При наступлении под Москвой в начале декабря 1941г. я был в числе тех многих, кто бился с ненавистным врагом.

Взятие г. Можайска.

При взятии г. Можайска я был ранен и награжден медалью за отвагу, затем был госпитализирован в одной из госпиталей Москвы.

Меня направили в 1-й Белорусский фронт командиром отделения разведроты 612 СП. 144 стр.

1943г.

Я в составе дивизии, которая освобождает ранее оставленные города. Получил вторую медаль за отвагу.

1944г.

Говорят, всех чеченцев и ингушей отправили в депортацию. Ничего не известно о судьбе.

Поменялось отношение к чеченцам и ингушам. Многих, включая меня, отвели с переднего края, а к награде и к орденам не предоставляют.

Нам нужно взять языка, который будет полезен при наступлении. Хоть мне и не разрешили быть на переднем, но я самовольно, на свой риск и страх, отправился с товарищами на разведку. Эта вылазка оказалась очень удачной. Мы смогли вернуться с ценным языком.

За этот подвиг всех предоставили к орденам, а мне просто объявили благодарность. Командир полка полковник Анохин пояснил это, сказав, что отказано штабом фронта. Но он пообещал, что если мы останемся живы, то обязательно вернёт заслуженные мной награды.

Я был ранен. Меня отправили в качестве командира орудия 1956 артиллерийского полка. Во главе со своим командиром лейтенантом Бородавкой, мы громим фашистов. Но моё присутствие скрывают и меня не поощряют, чтобы не раскрылся обман.

За время войны мною было уничтожено более 300 фашистов, взято в плен (совместно с другими разведчиками) 7 пленных языков, также уничтожено более 10 танков, бронемашин и огневых точек.

Послевоенное время.1945-1946гг.

После окончания войны я продолжил службу в городах Германии: Торгау, Айзенберг и Наумбург до конца сентября 1946 года.

Начало октября 1946 года.

Меня демобилизовали в начале октября 1946 года, и я приехал к своей матери и сестре в Киргизию. По дороге меня встречали очень хорошо. На всех станциях ко мне относились с особой теплотой. А по приезду на последнюю станцию меня сопровождали. Дали машину. В месте, где жили мои родные, все вышли поприветствовать меня. Мне также предложили работу бригадиром на колхозе.

Работа в колхозе.1946-1947гг.

С 1946 по 1947 год работал бригадиром в колхозе.

1948г. по октябрь 1959г.

С 1948 по октябрь 1959 года я работал Киргизской геологоразведочной партии.

Переезд на родину. 1959г.

Конец 1959 года. Я, наконец, переехал на родину в с. Ножай-Юрт ЧИАССР вместе со своей семьей.

Мои награды.

Я был награжден орденом «Красной знамени», орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя медалями «За отвагу», медалями «За оборону Москвы», «За взятие Варшавы» и «За победу над Германией», а также многочисленными юбилейными медалями, кроме того в мирное время награжден медалью «Ветеран труда».

Бетилгериев Абуезид Бетилгериевич



Бетилгериев Абуезид в кругу боевых товарищей, 1956-арт полка

Берлин 1945 год



Лейтенант Барадавкз, командир батареи из Краснодара который взял к себе и батарею Бетилгериева А.Б. 1944 году

Бетилгериев А.Б. в кругу фронтовиков 1956-арт полка в городе Айзенберг 1945г.



Бетилгериев А.

СПРАВКА
Центрального архива
Министерства обороны СССР
142100, г. Подольск, Московский обл.

В книге учета рядового и
сержантского состава 612 Егерского
полка 144 егерской дивизии за 1942
звездочка:

"кр-из Бетилгерев Абдузит (фамилия и
имя там записаны в книге) призван в К.А.
Тюлекартовича РКК "Советская Армия" в 1940.
привод в полк 14.06.1942. из 500 д" (другого
имени).

Указанный полк с 2 июля 1941 по 19 августа
1942 входил в состав Действующей армии.
Основание: УАМ № 530199 от 6.1.34
перенес № 5 от 71.

29 октября 1980г
с.с. Кондратова

Зам. начальника архивохранилища
(Владимирова)

